

与反对党谈拢 让位欧盟援助

希腊总理即将辞职

总统撮合两党达成协议

在希腊总统帕普利亚斯的“撮合”下,总理帕潘德里欧与新民主党领导人萨马拉斯举行近两个小时会谈,就组建联合政府事宜达成一致。值得一提的是,帕潘德里欧和萨马拉斯在美国读大学时曾是室友,二人不得不搁置政见不合,以避免希腊陷入债务违约的危机。

希腊总统办公室在一份声明中说:“总理帕潘德里欧已经申明,不会领导新一届政府。”政府发言人莫西亚洛说:“这是一次突破,对希腊而言是历史性的一天。我们很快会有一个联合政府。”不过,两党达成协议的具体细节尚不清楚。帕潘德里欧定于7日再次与萨马拉斯会面,商定新总理人选和内阁成员名单。

联合政府有助政策推动

由于近期帕潘德里欧宣布,将由全民公决决定是否接受欧盟新一轮援助,引发德法等欧盟国家的强烈不满。伴随新民主党

支持新一轮援助方案的意向,帕潘德里欧最终宣布取消全民公决决定。

一些分析师说,联合政府成立意味着这一政府获得两党支持,即可在有300席的议会保证180席支持。这样一来,无论是推动通过政府信任投票还是欧盟援助协议都游刃有余。不过,新政府上台并不意味着财政紧缩措施可以“松绑”。若要获得欧盟援助,保证希腊债务可持续性,希腊民众或许还需要勒一勒裤腰带。

明年2月提前举行选举

新民主党官员说,对两党领导人的会谈结果“绝对满意”。有报道援引一名官员的话称:“我们的两个目标全部达到。第一是帕潘德里欧下台,第二是举行选举。”

希腊财政部7日宣布,议会各主要政党已就明年2月19日这一议会选举日期达成一致。一名财政部官员透露,明年2月19日举行选举的决定给予联合政府足够时间推动欧元区新一轮援助方案在议会获得通过,以经由债券交换削减国家债务。

希腊总统办公室6日晚发布声明,称总理帕潘德里欧与主要反对党新民主党达成一致,将组建非帕潘德里欧领导的国家联合政府。另外,希腊议会各主要政党7日凌晨达成一致,定于明年2月19日举行议会选举。



希腊总理帕潘德里欧。 新华/法新

帕潘德里欧:“斗士”谢幕

两年总理生涯,债务危机成为高悬在帕潘德里欧头顶的达摩克利斯之剑。如今剑光闪烁,剑锋下的人却黯然“让位”。

乔治·帕潘德里欧现年59岁,出生在美国明尼苏达州,母亲是美国人。他先后在美国马萨诸塞州阿默斯特学院、瑞典斯德哥尔摩大学和英国伦敦经济政治学院求学,攻读社会学。

帕潘德里欧来自政治世家,祖父和父亲均出任过总理。他的父亲安德烈亚斯1993年至1996年领导政府期间,帕潘德里欧先后出任教育部长和外交部长。随后,他在西米蒂斯政府中继续担任外长,致力于缓和希腊与土耳其等

周边国家的关系。

2004年,帕潘德里欧成为泛希腊社会主义运动党领袖。他随后两次竞选总理,两次铩羽而归,获称政坛“斗士”。2009年,帕潘德里欧三度“出战”,打出改革牌,最终赢得选举成为总理。

但债务危机持续发酵迫使帕潘德里欧政府对外求援,在欧盟和国际货币基金组织监督下对内实行严苛的财政紧缩政策,招致罢工抗议,引发党内分歧。

尽管将黯然下台,帕潘德里欧为避免国家破产而展现出的坚韧、正直和决心为他在党内外赢得尊重,希腊人甚至亲切地唤他“小乔治”。

人物链接

新闻分析

联合政府恐难解债务难题

虽然希腊总理帕潘德里欧与主要反对党新民主党领导人萨马拉斯最终就组建联合政府事宜达成一致,使重新获得欧盟和国际货币基金组织第六笔分期贷款显现曙光。但一些分析师认为,组建联合政府无法从根本上化解希腊债务危机,紧缩措施难言“松绑”。

“这些从表面看是向好的蹒跚迈步,但无法带出避免国家破产的解决办法。”美国梅里恩理财

合伙公司首席投资官安德烈斯说,“我认为,它不会对最终解决之道产生实质影响。”

就联合政府关键职位的人选,一些分析师猜测,韦尼泽洛斯可能继续出任副总理兼财长,另一名副总理将由新民主党人出任。一旦新总理是一名类似帕潘德里欧的“技术治国论者”,联合政府的执政效能可能大打折扣,两党“联姻”恐难长久。

本组稿件据新华社

法国宣布财政紧缩新方案

缩减70亿欧元公共支出,希望借此保住AAA信用评级



7日,法国总理菲永在巴黎出席新闻发布会。 新华/法新

据新华社电 法国政府于7日宣布第二轮财政紧缩方案,以期实现削减预算目标,保住最高AAA信用评级。

法国总理菲永于当地时间7日宣布财政紧缩方案。财政部长巴鲁安6日说,法国必须“作出反应,显示法国能够长进”。巴鲁安说,相比第一轮财政紧缩方案,第二轮方案更注重削减开支,而非一味增税;增税与削减开支之间实现了平衡。

法国总统萨科齐先前的说,将在G20峰会结束后立即推出第二轮财政紧缩方案。新方案规模为70亿欧元,距离上次推出120亿欧元

财政紧缩方案不到三个月。路透社此前曾报道,第二轮财政紧缩方案规模预计最低为80亿欧元。

菲永5日说,“2012年预算案将是法国自1945年以来最为严苛的预算案之一”,法国正视“事实真相的时刻到了”。

根据新的紧缩计划,法国政府将除日常必需食品、能源、残障设备和服务之外的增值税税率从5.5%提高至7%,将法定退休年龄延至62岁的改革措施提前一年至2017年实施。此外,法国政府还将冻结总统和部长工资增长,直至公共财政恢复平衡。菲永还呼吁法国

大型上市公司冻结薪酬增长。

法国总统萨科齐10月27日宣布,法国政府将2012年经济增长预期从1.75%降至1%,并将采取新的措施弥补更多财政缺口。

法国今年预算赤字占国内生产总值比例为5.7%,明年目标为4.5%。这个欧元区第二大经济体希望到2013年使这一数字合乎欧洲联盟规定的3%标准。

借助财政紧缩计划保护法国的最高信用评级,是萨科齐的关键目标。国际评级机构穆迪投资者服务公司警告,法国的最高信用评级面临松动风险。

意8日举行改革投票 贝卢斯科尼恐下台

本报讯 据媒体报道,在G20峰会上,意大利总理贝卢斯科尼拒绝国际货币基金组织(IMF)捐助,并承诺尽快实行财政改革,不过与会各国领导人对此表示质疑。同时,意大利国债遭新一轮抛售潮,这令贝卢斯科尼惨遭国内媒体炮轰,反对派亦在罗马市中心举行示威游行,要求其下台。

意大利国会将于8日举行有关财政预算改革的关键投票活动。贝卢斯科尼可能最快将在下周面临信任投票。《米兰晚邮报》指出,有关8日投票,新一轮议员态度转变造成贝卢斯科尼预估得票数低于众议院绝对多数316票,他很可能只获得306票,这回必败无疑。(宗禾)

叙外长指责美国 介入叙流血事件

据新华社大马士革11月6日电 叙利亚外交部长穆阿利姆6日致信俄罗斯、中国、印度、南非、巴西等国外长以及阿拉伯部长级委员会、东盟秘书长、联合国秘书长和安理会主席,指责美国介入叙流血事件。

他说,美国国务院发言人纽兰4日呼吁叙利亚武装人员不要向叙当局自首和上缴武器,这表明“美国直接介入叙利亚的骚乱和暴力行动”,“企图使解决叙利亚危机的阿拉伯倡议搁浅”。

李光耀称 未受神经疾病影响

据新华社电 新加坡前总理李光耀说,神经疾病并未影响他的精神状况,自己仍会为国家做贡献。《海峡时报》7日援引李光耀的话报道,他两年前出现外围感觉神经病变。这种病变影响中枢神经系统的外围神经,导致患者走路时难以维持身体平衡。

洪水致数百吨垃圾 “围困”曼谷

据新华社电 泰国《民族报》7日报道,收集垃圾的卡车已经数周未能进入曼谷部分灾区,而洪水完全退去仍需一个月。预计泰国首都曼谷的洪水退去后,政府可能需要清理300吨至400吨垃圾。据泰国官员估算,曼谷约有50万辆汽车遭洪水浸泡,需要更换蓄电池和机油,等待维修。

以色列军情部门 网站遭攻击瘫痪

据新华社电 以色列国防军、国家安全总局即“辛贝特”、情报和特勤局即“摩萨德”机构网站6日全部瘫痪。而就在两天前,一个黑客团伙曾威胁将攻击以色列网络。

目前,尚不清楚网站瘫痪是否直接关联黑客攻击,以色列官员也拒绝作出回应。